

# 乌克兰危机掩盖了欧盟的印太行动

## 东盟国家将抛开“澳英美”联盟 加强与欧盟合作



2022年2月22日，法国外长Jean-Yves Le Drian和欧盟外交与安全政策高级代表Josep Borrell作为欧盟理事会法国轮值主席国的一部分出席印太部长级合作论坛。左一为印尼外长雷特诺女士。

(本报讯) 在与印度-太平洋地区的接触方面，欧盟很少有时间站在欧盟一边进行讨论，其最新的高级别论坛被俄罗斯决定推进其在乌克兰的军事威胁所掩盖。

目前担任欧盟理事会轮值主席国的法国刚刚欢迎来自印太地区约30个国家的高级外交官，俄罗斯总统普京宣布俄罗斯将正式承认乌克兰的分离地区顿涅茨克共和国(Donetsk)和卢甘斯克共和国(Luhansk)。俄罗斯的举动增加了全面武装敌对行动的风险。

包括印尼外交部长雷特诺在内的印太国家代表，上周在巴黎参加了首届印太地区合作部长级论坛。这是因为欧盟正在向该地区推销其战略，由于其经济和战略地位，欧盟外交政策负责人多次将其描述为“世界的重心”。

与此同时，法国和欧盟官员对俄罗斯的举动表示失望，这促使欧盟立即通过2月22日宣布的各种制裁措施做出回应。欧盟委员会执行副主席Frans Timmermans表示，俄罗斯的行为

是完全不可接受的，国际社会对此的反应将决定“不仅是欧洲的安全”，还将决定未来几年的全球安全。

“这就是为什么我认为我们需要以更大的决心来应对这种公然无视法治和国际法的行为，以加强我们在全球范围内的合作，尤其是与印太地区的合作，”他在讲话中对印太部长说。

过去一年，欧盟加大了对印太地区的参与力度。

印度太平洋被广泛接受为横跨印度洋和太平洋的区域，尽管各国可能根据各自的国家利益对其含义有不同的解释。

几个国家声称他们是第一个提出这种地区秩序想法的国家，但随后美国前总统特朗普在2017年亚洲之行期间将其纳入主流，当时美国、日本、印度和澳大利亚恢复了四方安全对话(Quad)。

在过去的五年里，四国都发布并更新了自己的印太概念，而韩国和他们拉拢台湾地区等其他国家地区也对如何

加强该地区的合作提出了自己的看法。

位于两大洋交汇处的东盟于2019年通过了自己的东盟印太展望(AOIP)。该展望是印尼提出的，最近发布了另一份东盟概念文件，专门针对海事合作、可持续发展目标和经济合作的优先领域。

印尼位于风暴中心，与印度洋和太平洋接壤，南海近在咫尺，一直在推动东盟在塑造地区秩序和促进“开放、透明和包容的地区架构”方面拥有发言权”。与其他国家不同，印尼并没有回避接近中国。

在欧洲，包括法国、德国和荷兰在内的几个欧盟成员国已经公布了自己的印太战略，而在2021年9月，这个由27个成员国组成的集团一致通过了区域战略，仅在澳大利亚、英国和美国宣布了一项名为澳英美(AUKUS)的新安全伙伴关系。

AUKUS的声明是欧盟在印度-太平洋地区参与的时机不对的另一个案例，因为新的三边伙伴关系激怒了法国，主因是澳大利亚决定放弃现有的估计价值900亿美元(65美元)向法国购买柴电潜艇的合同。

欧盟印太事务特使Gabriel Visentin表示，虽

然欧洲理事会从去年4月开始审议印太战略，但不可否认的是，AUKUS对欧盟自身的战略产生了影响。

“就地区关系和与澳大利亚的关系而言，法国对此有不同的反应。不可否认，AUKUS产生了影响，但它不是起源。AUKUS是在欧盟政策确立之后出现的。”他最近告诉记者。

观察家认为，欧盟将绕过“澳英美”同盟，在法德主导下加强与印尼和印太的大力合作，最显著的行动为，印尼国防部已签约购买36架法国先进战斗机。(莉丽)

## 数十万名儿童在义务教育阶段辍学

### 贫困与远程教育成为失学主要因素(下)

文教科科技部教育融资服务中心工作组协调员Sofiana Nurjanah说，通过补助费用提供给贫困和弱势学生，包括社会事务部综合社会福利数据中包含的学生和那些未列入援助但由教育单位教育办公室提出的人。另一方面，在6-21岁的年龄范围内。初级水平的补助费用数量为每年每个学生补助450,000盾，初中部相当于每年每个学生750,000盾，高中部或高中技术学校每年每个学生补贴一百万盾。

这些补助金进入学生的个人账户。这些资金可用于购买书籍和文具、校服和学习用品、

上学的交通、正规教育学生的课程、额外的实习和实习费以及零用钱。

这种个人成本仍然远远不够，因为它只是所需个人开支的一半左右。根据2013年全国社会经济调查，每年必须由家长和小学生承担的中小学教育个人费用为910,000盾、初中费用139万盾和高中生费用166万盾。

到2021年，PIP将分发给大约1800万小学、初中和高中/职业同等学力的学生。多达65%或1100万来自家庭的学生进入申请补助登记表。其余的，

多达35%或约630万学生来自学校、教育办公室和其他方面的提案。然而，在为社会援助接受者提供有效的国民身份证号码(NIK)的情况下，截至2021年8月，有160万学生因居民证数据无效而被拒绝。“我们按照要求提供完整的数据，我们已经下发给教育单位和地区教育办了，但是也有地区没有预算下发信息，所以学生账户的发放或激活是很困难的。”“不按时限进行。而帮助贫困生援助金对于各地区防止儿童辍学、开放准入以及将ATS送回正规/非正规学校很重要，”Sofiana说。(莉丽)